

原址保护留住乡愁

老北门地标之一“三眼井”重见天日

社会聚焦

前一段时间,市区锦城北路进行地下雨污管道分流施工时,挖到了一口被掩埋地下已有七八百年历史的古井,这口古井即是老北门地标之一的三眼井。当前,三眼井原址保护工程即将完工,届时市民可以随时前来观井忆乡愁。

◇本报记者 徐静雅
实习生 孙宇坤 文/图



A 古井重见天日

9月14日,记者来到市区锦城北路实验小学路段,看到“古井”被小心翼翼地保护着,四周设置了护栏,上面还用石头压住。“这就是几天前挖出来的三眼井。”施工队的周队长对记者说。

记者在现场看到,虽然三眼井的井口较小,但井内空间较大。虽然被掩埋地下多年,但三眼井当年井口用井盖盖上,井内并没有被泥沙填满,井水距离井口并不远,借助手电筒的灯光,可以清楚地看到井壁上排列整齐的老砖石。

住在附近的一位80岁的老爷爷告诉记者,刚挖出来的时候,还有人用木桶吊了水起来,水还清得很。“这三眼井,有很多年历史了。我们小时候都是从这个井里吊水用的。”

“作为一个老宣城人,怎么可能不知道三眼井和宝塔山。”住在市区开元小区附近的居民叶老说到,三眼井,是老北门地标之一,和“三天不见宝塔山就心慌”一样,三眼井也是老宣城人的一眼“乡愁”。

B 修缮保护原址

“据现场测量,井口呈椭圆形,直径95-110厘米,井深6米以上。”市文物所副所长石巍告诉记者,根据井壁砌造方式可初步判断其应为宋元时期所建,至今已有七八百年的历史。上半截约40公分砌筑方法和所用砖明显不同,应为清代续建。

2011年,在北门拆迁改造中,三眼井被覆盖在路面下。市城建集团得知后,一直想挖出古井,对其进行保护。这次结合市政挖排水道,市城建集团将古井重新挖出,并请有资质的单位制定了

保护方案。市城建集团旗下大唐万安置业公司总工程师张亚平表示,市城建集团一直非常重视保护古迹,已经对老城区发现的别士桥、乐成桥等多处文物实施了保护。在经过和文物、交警部门商讨,三眼井修缮方案已确定,进行原址保护。“此次因路面高程变化,需将井口抬升70公分,保护工程完工后三眼井将再次回到宣城人的视野中。”张亚平说道。

C 清淤发现“宝贝”

在对古井进行原址保护前,工作人员对古井进行了清淤。“看,又是一枚手榴弹!这已经是我挖出来的第五枚手榴弹了。”9月19日上午,记者来到三眼井清淤现场,工作人员指着刚在三眼井里挖出的手榴弹说道。

“当时感觉有个‘铁疙瘩’垫在自己的脚底,以为挖到宝贝了,没想到又是一枚手榴弹。”负责清淤的工作人员回忆刚挖到手榴弹时的情景。记者看到,这枚手榴弹个头比之前挖出的手榴弹个头要小,由于长期埋在井里,表面已经氧化变黑,不过引绳、拉绳都很完整。

随后,工作人员又从淤泥里发现了古钱币,其中一枚铜钱上刻有宣统通宝的字样。

在清淤的过程中,市文物部门全程参与,并对井内挖出的淤泥进行了仔细地清理。当记者再次来到三眼井保护工程现场时,清淤工作已结束,工人已开始在井口砌上新砖。石巍告诉记者,古井清淤工作一共持续了6天,除发掘出古钱币、破损玉石等物品外,还发现了6枚手榴弹,以及超过30枚的子弹,现在这些弹药已全部交由公安部门处理。据宣州警方表示,目前还不能确定这些弹药的年代,择日将进行销毁。

清淤工作结束后,井水很快又冒了上来。据了解,三眼井原址保护工程很快即会完工,届时市民可以随时前来观井忆乡愁。

暖新闻

绩溪: “学生专线”暖心护航

绩溪讯 “刚开学时,很担心孩子放学晚了赶不上公交回家,真没想到公交公司急我们家长之所急,开通‘学生专线’接送,真是太暖心了!”新学期开学以来,绩溪县农村家长对“学生专线”公交夸赞不已。

今年新学期,由于一些乡镇学校配合国家“双减”号召开学生托管服务,出现了学生离校时间延后现象。针对这一新情况,为确保学生返家安全,绩溪县交通局从“我为群众办实事”出发,牵头公交公司积极与伏岭、瀛洲、扬溪等小学对接磋商,决定开通“学生专线”,对相应线路班次做出延后调整,并与各乡镇学校签订了接送安全协议,全力保障学生安全出行。

为安全、顺利开展学生接送,公交公司配备公交车15辆,严格落实各项安全措施,每日对车辆进行安全检查,接送时与学校老师提前对接确定学生人数,按时按点接送,行驶过程全程视频监控;同时按防疫要求,车辆每日均进行消杀及通风工作,配备驾驶员每日测量体温、每周进行核酸检测,每台车辆均配备应急口罩,并监督学生佩戴口罩,全方位护航学生出行安全。

“学生专线”的暖心服务,既方便了学生一站式返校、回家,减少出行时间,提高上学的安全系数,还减轻了家长们的接送负担,让学生省心、家长放心、学校安心,受到了广大师生及家长的一致好评。

(特约记者 周明助 文/图)



学生有序排队上“学生专线”。

驰骋赛场 风采飞扬



篮球比赛。



排球比赛。



围棋比赛。



台球比赛。

10月19日下午,市“宝龙杯”第三届全国全民健身运动会圆满完成各项赛事,在市体育馆正式闭幕。四年一届的全民健身运动会是对我市深入推进全民健身的一次集中展示和检验,此次共有7个县(市、区)和84个市直单位7600多名运动员参加20个大项179个小项的比赛,是我市规模

最大的一次体育盛会。比赛中,选手们赛出风格,赛出水平,展示出顽强拼搏,奋力向上的精神风貌。以此次运动会为契机,全市把“更快、更高、更强、更团结”的体育精神转化为“打造新高地、争当排头兵”的强大动力,推动全市体育工作和全民健身运动蓬勃发展,奋力谱写经济强、百姓富、生态美新阶段现代化美好宣城建设新篇章。

图为运动会赛场掠影。

本报记者 戴巍 叶克文 摄

市第三届 全民健身 运动会

宣州警方举行返赃大会 为6家企业追回2400万元

本报讯 近日,市公安局宣州分局举行返赃大会,6家企业现场拿到了被骗的2400多万元钱款。据了解,这也是市区今年涉案金额最大的返赃大会。

案件还要从八个月前说起。2021年2月11日,大年三十,屠某某来到市公安局宣州分局报警称,其被胡某某诈骗数千万元承兑汇票。事发紧急,案情重大,宣州分局高度重视,立即成立由经侦牵头,刑侦、网安协同配合的专案组。

警方调查发现,2020年11月份,受害人屠某某与犯罪嫌疑人胡某某通过朋友介绍在宁国市相识并开展票据贴现业务,而后双方多次开展承兑汇票贴现交易,均及时到账支付。2021年2月9日上午,屠某某与胡某某约定,再次开展承兑汇票贴现业务。次日,屠某某联系南京、大连、哈尔滨等地共计6家公司提供数千万元承兑汇票,通过网银背书到胡某某指定的账户。让屠某某没有想到的是,此前一直合作愉快的胡某某,这一次为谋取巨额非法利益,竟将数千万元贴现款骗为己有。

为尽快查明案情,最大程度挽回损失,宣州分局经侦大队全体成员主动放弃过年休假,立即开展侦查工作。专案组人员分为资金流水分析组、研判组、抓捕组,赶赴珠海、昆明、深圳、宁波、南昌、湖州、杭州、德清、哈尔滨等十几个省市地区迅速开展追缴资金及抓捕嫌疑人等各项工作。全体参战民警发扬不怕困难、攻坚克难的精神,通力协作、凝心聚力,不分昼夜连续作战,加班加点认真分析相关信息,谨慎细致收集涉案证据,攻克一个又一个的难题。在专案组民警共同努力下,查明案情,为企业挽回经济损失2438万元。目前,案情还在进一步侦破中。

(本报记者 余健)

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局
我为群众办实事